

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

¿En el clavo... o en la herradura?

... ¿Quién dijo que este Gobierno de la concentración desconcentrada no acabará con el terrorismo barcelonés, con el zaragozano y con el de todas las marcas y regiones? ¿Quién osó afirmar que ese problema es más duro que el Gabinete, y que en la demanda empeñada entre éste y aquello será la derrota lo que el Gobierno coseche?

Pues... se equivocó quien tal dijera y afirmara.

Porque el Gobierno ha dado con el toque preciso e infalible para dejar sepultado perennemente el terrorismo y evitar que retoñe esa hidra de cien cabezas.

¡Cosa más sencilla!

Como que finca solamente en un mester tan llano cual el de presentar a las Cortes un proyecto de ley.

Y eso es lo que ha resuelto hacer el Gobierno.

... ¡Y así que se dan poca maña estos liberales parlamentarios para presentar a esa ficción y caricatura de Cortes que bautizaron con el rimbombante nombre de Parlamento; no ya un proyecto, sino una docena de ellos.

Claro que de presentar un proyecto de ley a sacarlo hecho ley de las Cortes va mucha distancia. Y todavía más claro que acaso haya distancia mucho mayor entre que una cosa salga como ley de

las Cortes y que realmente merezca ese nombre tan augusto, porque reúna las condiciones debidas de justicia y de prudencia.

No hablemos de la eficacia de un proyecto de ley más para acabar con esa epidemia del terrorismo... ¡No será la tal eficacia fulminante, ni muchísimo menos!

Porque, como servir, servirá para que llene un ministro varias columnas de la «Gaceta»; para que se explaye en un discurso de teorizante desde el banco azul; para que se nombre una comisión más y se pronuncien montones de discursos y se revele una pléyade más de futuros ministros, subsecretarios, directores generales. Para todo eso sí que podrá servir admirablemente, indefectiblemente el proyecto.

Pero como servir para extirpar el terrorismo un proyecto de ley más que engrasará la serie galana de la abundante literatura oficial que forman de todas esas leyes que luego no se cumplen... ¡dudamos mucho de que sirva ese nuevo proyecto de ley que está cavilando el Gobierno!

¡Leyes nuevas!... ¡Con aplicar debidamente tantas como hay tendría el Gobierno medios muy bastantes!

S.

POLÍTICA INTERNACIONAL

La cuestión del Ruhr

Londres, 12

Discrepancia franco-británica

Se ha publicado una nota oficiosa diciendo que el gabinete inglés ha examinado la nota de M. Poincaré en la que el presidente del Consejo francés exponía al gobierno británico el punto de vista del gobierno francés acerca del proyecto de contestación común a dar por los aliados a la última nota alemana, respuesta que debería implicar por parte de Alemania una renuncia previa a toda resistencia pasiva.

Estima el gobierno inglés imposible aceptar la petición francesa que pone como condición preliminar la cesación de la resistencia pasiva de Alemania en el Ruhr. Estima el gobierno británico que ningún alemán es capaz de hacer ejecutar esta condición, cuyo mayor peligro sería una reacción comunista.

Expone el gobierno británico su gran deseo de evitar una ruptura con Francia y da su parecer sobre la posibilidad de abrir negociaciones entre los aliados sobre la base del memorándum alemán, cuyas cifras reconoce, no obstante, inaceptables, y propone los medios de enmendar el plan alemán haciendo reconocer por Alemania las cifras del proyecto de Bonar Law.

Termina diciendo la nota oficiosa que si Francia considera que debe mantener su punto de vista, la Gran Bretaña propone encargar a una conferencia de peritos aliados la misión de investigar sobre la situación general de Alemania, de determinar las cifras y las bases del pago de las reparaciones y de estudiar en una palabra, el problema completo de la situación europea. En caso de acuerdo de los peritos, la Gran Bretaña aceptaría hacer observaciones al gobierno alemán para que termine su resistencia pasiva en el Ruhr.

La conferencia entre lord Curzon y el embajador francés

La conferencia que ayer celebraron lord Curzon y el embajador francés conde Saint Aulaire acerca de las últimas proposiciones de Alemania, se desarrolló en una atmósfera muy favorable para Francia.

En los círculos oficiales no ha causado sorpresa alguna el resultado negativo de dicha conferencia, pues se tenía por descontado que nada se conseguiría de esta primera entrevista. Créese que se precisarán varias conferencias para lograr la aprobación de las tesis aliadas por Inglaterra.

Es muy posible que Bélgica prepare un proyecto encaminado a la consecución de un acuerdo franco-inglés.

Continúan las conversaciones diplomáticas

Se cree saber que la opinión del gobierno inglés es la de que es preciso continuar las conversaciones diplomáticas e intentar hacer que el gobierno francés vuelva sobre su decisión de no discutir nada, ni aun entre los aliados, antes de que haya cesado en el Ruhr la resistencia pasiva.

Las entrevistas diplomáticas continuarán por mediación de los embajadores de Francia y de la Gran Bretaña. El Consejo de ministros no se reunirá antes de algunos días.

Cambios de impresiones

En una conversación cambiada entre el ministro británico de Negocios extranjeros lord Curzon y el embajador francés conde de Saint Aulaire, este expuso una concepción suya creando un nuevo organismo internacional, que no sería otra cosa que un organismo consultativo que emanaría de la Sociedad de las Naciones.

El embajador de Bélgica expuso a lord Curzon una tesis análoga a la francesa e hizo entrega de un memorandum de los peritos belgas que Bélgica desearía ver adoptado en la cuestión de las reparaciones.

Entre el embajador de Italia y lord Curzon hubo un cambio de los respectivos puntos de vista.

Berlín, 12.

Declaraciones de Cuno

El canciller Cuno ha pronunciado un discurso, en el cual ha manifestado que la resistencia pasiva había nacido espontáneamente en las regiones ocupadas, sin que haya sido dirigida por el gobierno.

La resistencia pasiva no podrá terminar si no se dan garantías reales en los territorios ocupados y la seguridad de que dichos territorios continuarán perteneciendo íntegramente al territorio de la república.

El abandono de la resistencia pasiva

Abundando en la opinión ya expresada por el «Tageblatt», la «Gaceta de Voss» dice hoy que el abandono previo de la resistencia pasiva es imposible en los actuales momentos, pues dicho abandono sería origen de un estado verdaderamente anárquico y además, debe tenerse presente que, gracias a la disciplina observada por la población alemana y a los esfuerzos del gobierno, se debe que incidentes como los ocurridos en Dortmund el último sábado, no sean mucho más frecuentes.

Una capitulación en el sentido de las reivindicaciones franco-belgas, crearía un estado de confusión en el país, mientras que la esperanza de que podría ponerse fin a la situación actual de conformidad con el tratado de Versalles, ha permitido mantener la calma entre los habitantes del Ruhr, de modo que si un día desaparece esta esperanza, no la más dura presión militar ha de impedir que se produzca en el Ruhr una lucha desesperada a ejemplo de lo ocurrido en Irlanda. No hay, en realidad más que un medio para poner fin a la resistencia pasiva de la población de los territorios ocupados y es el de entablar negociaciones en el curso de las cuales será necesario tener en cuenta los intereses vitales y el sentimiento patriótico nacional del pueblo alemán.

COMENTARIOS

Tres conmemoraciones

La matemática precisión de la cronología ha juntado en el presente año la conmemoración, entre otros, de tres grandes hombres de la raza latina: los primeros centenarios del nacimiento de Pasteur y Renan, y el cincuentenario de la muerte de Alejandro Manzoni. El innegable «savoir faire» y la congénita afición de los franceses a la gran parada patriótica, teatral y efectista, han desplegado toda su pompa y esplendor en las fiestas nacionales dedicadas a Pasteur, la más alta representación del genio científico francés que ha hallado eco en todas las naciones y al lado de cuya brillante apoteosis palidece aun más la frialdad con que es evocado el recuerdo del otro francés, sabio filólogo e historiador de las lenguas semíticas. Cuán distinta la vida de los dos contemporáneos! He aquí que mientras el uno, abstraído en la soledad fecunda de sus vigilias en el laboratorio, levantaba con la tenacidad del ciclope y la humildad del creyente—no lo olvidemos—el monumento de su obra creadora y constructiva, ensanchando formidablemente y transformando los horizontes de la ciencia, apartado también el otro y recluso en la soledad de sus campañas por el Oriente bíblico, proseguía con la misma tenacidad y con la mágica piqueta de su estilo su obra demofedora, esencialmente negativa. Y así ha sido también distinta su gloria póstuma. Mientras el nombre de Pasteur refuleja glorioso en todas las banderas, y su obra vive y palpita con toda su ejemplaridad representativa, la crítica imparcial registra la opaca decadencia del nombre de Renan, abandonado aun de aquellos en medio de los cuales tan grande y tristemente eficaz fuera la influencia—por simple snobismo a menudo—de su glacial y escéptico racionalismo y aplastado al cabo por la misma grandeza imponente de aquellos divinos ideales que pretendiera minar en sus tacones fundamentos.

Y al mismo tiempo vemos como llega ante nuestros ojos al puerto definitivo de la inmortalidad—en bella imagen de Díez Caneado en su conferencia del Ateneo de Madrid—el nombre grande de Alejandro Manzoni, el cantor magnífico de esa grandeza de nuestra Religión, la alabanza de la cual canta su obra toda y sublima especialmente en las vibrantes estrofas de sus «Himnos Sacros». Tan caro a la generación de nuestros abuelos y de tanta influencia en nuestra producción literaria regional, por admirables y recónditas afinidades de ideología y sentimiento, el humanismo del autor de «Los Novios» recibe hoy el homenaje de la literatura universal inclinada ante la majestad y el valor objetivo de su arte indiscutido. A coro con este homenaje, aún más allá vamos en él los que extendemos el aplauso y la admiración a las vibrantes páginas de «La Moral Católica», y que, ante el triste espectáculo de un mundo descentrado, agitado en una sucesión de catástrofes en su camino hacia la paz, no asentimos a otra fórmula de fraternidad universal que la contenida en los sonoros versos de uno de sus coros:

Tutti fatti a sembianza d'un Solo
Tigli tutti d'un solo Riscatto...

El caso de Bulgaria

De un artículo de «La Correspondencia de España»:

«La Prensa liberal, especialmente aquella que recoge directa y oficialmente las inspiraciones del Gobierno, apenas dedica a la revolución búlgara mayor número de líneas que las que son corrientes a cualquier suceso de infimo orden. No nos extraña este procedimiento, tan viejo como desacreditado, de poner sordina a todo aquello cuya divulgación pueda envolver un rotundo y ejemplar mentís a las modernas propagandas del liberalismo, mucho más si éstas andan tan desquiciadas como las de nuestro país. Bulgaria está muy lejos, se dirá, y lo que en tan lejanas y conmovidas tierras ocurre, ¿qué ha de importarnos a nosotros, que colgamos geográficamente, como un apéndice, a la otra parte de Europa?»

Esto es lo que ven nuestros liberales; pero lo que no quieren ver es que la comoción social que ha derribado al último Gobierno búlgaro y ha encarcelado a todos sus ministros liberales es la misma que, más razonadamente impuesta en el mundo, viene dando la pauta en el gobierno de los pueblos, como dice de contención a las demasías rojas que Rusia ha sembrado a voleo por la Europa aún consciente de sus destinos. Así vemos que mientras en España el señor marqués de Alhucemas aún pretende seguir sosteniéndose sobre la cuerda floja del liberalismo, ofreciendo al país las venturas de una democracia de color de rosa, en otros países, menos liberales quizás, pero más justos y guardadores de su prestigio histórico, el esfuerzo va dirigido a evitar que el virus de ciertas propagandas no exacerbe el deseo insaciable de la masa ignorante y ésta pueda convertir algún día su fuerza creadora en destructor y disolvente impulso.

NOTA DE ACTUALIDAD

El problema de Marruecos

La situación de Alba

Dice «La Acción»:

«Comprendemos el estado de ánimo del señor Alba en estos momentos. Aunque es hombre de muchos recursos, la situación que han creado sus desmedidas ambiciones es de tal gravedad, que no sabe por dónde salir.

A todo el mundo le consta que el señor Alba absorbió y monopolizó cuanto se refería a la política marroquí. Ha llegado el instante de que todo lo que nosotros veníamos anunciando e indicando se descubra sobre el terreno, y el señor Alba, que se da cuenta exacta de sus terribles responsabilidades, ha apelado al recurso de complicar a todo el Gobierno.

Su actitud en el Consejo de ayer fue esa: recabar la declaración de que lo que se está haciendo en Marruecos es obra de todos.

Los ministros, a alguno de los cuales hemos oído hoy, no parecen dispuestos a compartir el terrible fracaso, que puede ser de incalculables consecuencias.

Si el marqués de Alhucemas tuviera la debilidad de declarar que el Gobierno comparte las responsabilidades del ministro de Estado, que se desprenden de las referencias publicadas hoy en «A B C» y en «El Liberal», exporaría no sólo al Gabinete, sino a todos los elementos de la concentración a las execraciones del país.

Claro que eso es lo que conviene en estas horas difíciles al señor Alba, para no caer solo y totalmente inutilizado y expuesto a un rapidísimo enajenamiento, y por esos senderos encaminar su hábil actuación.

Pero hay algo más delicado que todo eso. Los Gobiernos actúan con la confianza de la Corona, y si el que preside, el señor García Prieto, se hiciera solidario de la conducta del señor Alba y permaneciera en el Poder, se comprometería al régimen, porque éste aparecería aprobando tal política.

Nos parece que el momento es decisivo. Pongan todos el pensamiento en alto.

Acción primero, protectorado después

De un artículo de «Informaciones»:

«Lyautey, que practica los procedimientos que aprendió en Cochinchina del coronel español Palanca, define esta primera fase del Protectorado como «una organización que avanza». ¿Y cómo avanza? ¿Con la persuasión únicamente? Ciego será quien lo afirme. Echando por delante jarcas amigas, soldados argelinos y marroquíes; valiéndose de «Gases Asfixiantes» y de «Granadas Incendiaras». Pero no a capricho, no cuando se quiera, sino cuando la acción política ha debilitado las resistencias y constituido el núcleo de adeptos. Detrás de las tropas camina el Protectorado, con sus organizaciones militares primero; después, con la entrega del territorio al régimen civil. Y si eso ocurre ahí, a nuestra vista, ¿no constituirá crimen de lesa patria hacer creer aquí otra cosa?»

Las responsabilidades

Dice un colega:

«Con el debate sobre Marruecos está in-

timamente ligado el de las responsabilidades.

Es de suponer que el Gobierno no pensará en que se suspendan las sesiones de Cortes sin afrontar esta cuestión. El país no soportaría la burla.

Pero ¿cómo se va a encauzar eso? ¿Por el camino estúpido de hacerle creer a España que, crucificados Berenguer, Eza y Lema, se han liquidado las responsabilidades? ¡Bah!... Esas engañosas podrían dar resultados en otros tiempos. Ahora, no.

A los que sostenemos que a la vez que se juzga al general Berenguer es necesario que sean juzgados todos los políticos responsables y toda la política que nos ha llevado al desastre, nos llaman impunistas. Lo son quienes sostienen lo contrario, porque la teoría de concretar las responsabilidades en determinados hombres y en determinado sector puede ser el escudo que ampare a los que mayores responsabilidades de todo orden han contraído.

¿Es que el Gobierno actual con las enormidades que está haciendo en Marruecos y consintiendo en Barcelona, ha de escapar a las sanciones?»

Discrepancias entre el Alto Comisario y Martínez Anido

«Ejército y Armada» publica un sueldo en el que habla de la tirantez de relaciones que hay entre el alto comisario de España en Marruecos y el nuevo comandante general de Melilla señor Martínez Anido, a causa de la preponderancia que se da a los funcionarios indígenas del protectorado.

Dice el colega que la primera entrevista entre los señores Silveira y Martínez Anido fue muy cordial, y añade que en la segunda, dentro de la mayor cortesía, se señaló una esencial diferencia, aunque se abstuvieron de abundarla porque el señor Silveira hubo de soslayar la resolución del tema.

El general Martínez Anido—sigue diciendo «Ejército y Armada»—recabó la mayor autoridad para toda gestión militar de nuestros oficiales. El señor Silveira asintió, pero recordando que una parte de éstos se hallaban adscritos a funciones políticas que no dependían de los jefes militares, a lo que replicó el general que esas funciones si estaban ejercidas por españoles de categoría civil o militar superior, estaba bien. El señor Silveira le indicó que con todo detalle hablarían, luego más detenidamente de esto. Así quedó la cuestión.

En Melilla ha sido ello objeto de comentarios, y se dice que el general Martínez Anido ha puesto el veto a Dris el Rifí y que no consentirá que en la policía ni en otros mesteres oren los oficiales españoles recibiendo instrucciones de los moros.

El señor Silveira ha comunicado al Gobierno la actitud del general, que le coloca en una situación difícil y tiene que modificar todo el procedimiento hasta ahora seguido, por lo cual empieza ya a estar cansado.

Se dice que el general Aizpuru está en absoluto compenetrado con la actitud de su subordinado señor Martínez Anido.

Círculo de Obreros Católicos

Hoy, viernes, a petición de varias familias, se repetirá la función celebrada el sábado último, poniéndose en escena por varios señores y señoritas aficionados la comedia en tres actos original de los hermanos Quintero, que lleva por título «El Centenario», bajo el siguiente reparto:

Doña Marciala, señorita Francisca Mir, doña Filomena, señorita Catalina Valls; doña Eulalia, señorita Angela Frau; doña Eulalia, señorita Catalina Pérez; doña Carmen; Campos, señorita Antonia Vidal; doña Manuela, señorita Margarita Bordeny; doña Rosa, señorita Francisca Barceló; papá Juan, don Pedro Muntaner; don Evaristo, don Rafael Mir; don Trino, don Juan Valls; don Antón, don Andrés Morey; don Alonso Parra, don Juan Tur.

Amenizará los entre actos el profesor de música don José Oliver.

La función, que será a beneficio de los fondos del Círculo, empezará a las ocho de la noche.

En la Secretaría de dicha Sociedad se reciben encargos para la función.

De Instrucción pública

Interinos.—Por orden telegráfica de la Dirección general, se ha dispuesto que, sin perjuicio de lo que establece el artículo 107 del nuevo Estatuto, las Secciones Administrativas puedan seguir nombrando interinos, hasta nueva orden.

La exposición escolar.—La Comisión organizadora de la exposición escolar que ha de celebrarse en Palma, ha designado, para instalarla, el local de la Escuela Graduada, por disponerse en él de varias salas amplias y de personal para la vigilancia.

La inauguración será el día 30 del presente mes.

La Comisión avisa a los maestros y maestras del Municipio de Palma que deben enviar los trabajos a la Escuela Graduada desde el día 15 al 20 del corriente.

El asesinato del Arzobispo de Zaragoza

Confestación

El presidente del Centro de Defensa Social, don Jaime de Oleza, ha recibido la siguiente contestación al telegrama de pésame que había expedido con motivo del execrable atentado de que fué víctima el Excelentísimo señor Arzobispo de Zaragoza.

«Zaragoza, 7 de Junio.

Señor Presidente del Centro de Defensa Social.

Palma de Mallorca.
Doy a Vds. gracias expresivas por su sentido pésame con motivo de la trágica muerte de Su Eminencia Rvdma. el Cardenal Arzobispo, y me ofrezco de Vdes. affmo. S. S. y capellán

q. s. m. b.

El Obispo de Zaragoza»

Funciones religiosas

En honor del Sto. Cristo de la Sangre

He aquí el programa de los solemnes cultos en obsequio de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo en la Iglesia del Santo Hospital General de esta Ciudad de Palma en el presente año:

Día 15 de Junio.—A las siete y media de la tarde, con el rezo del Santo Rosario, se dará principio a un devoto Quincenario en honra de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, continuándose a la misma hora en los días consecutivos.

Día 25 de Junio.—A las siete y media de la tarde, practicando el correspondiente ejercicio del piadoso Quincenario, se empezará un solemne Septenario con Exposición del Santísimo Sacramento y sermón por el Rdo. P. Antonio Veny (Teatino), practicándose en la misma forma en los restantes días.

Día 30 de Junio.—A las diez, Tercia y

Misa Mayor, procesión por el patio y Exposición del Santísimo, con la que se dará principio a la acostumbrada solemne Oración de Cuarenta Horas. Por la tarde, a las cinco, actos de coro, a las ocho Completas con acompañamiento de Organó y reserva de S. D. M.

Día 1.º de Julio.—Exposición y prima a las cinco; a las siete y media, Comunión general; a las diez, Tercia y Misa solemne, en la que predicará el Rdo. don Juan Tomás, adscrito en esta C. B. Por la tarde, vísperas, a las seis, completas, maitines y laudes solemnes y reserva.

Día 2 de Julio.—Exposición y Prima a las cinco y media, a las diez, Tercia y Misa Mayor. Por la tarde, a las cinco, vísperas, completas, maitines, y al anochecer tendrá lugar un rato de meditación, la estación y la solemne reserva de S. D. M. precedida de procesión y Te-Deum.

Día 3 de Julio.—Se celebrará a las nueve y media, Misa cantada en sufragio de las almas de los cofrades difuntos.

Oposiciones para abogados del Estado

Publica la «Gaceta» una real orden disponiendo que se tengan por convocadas las oposiciones a ingreso en el Cuerpo de Abogados del Estado para cubrir once plazas vacantes en la actualidad y diez más de aspirantes, señalando el día 2 de enero del año próximo para dar comienzo los ejercicios, admitiéndose las solicitudes hasta el 30 de noviembre del corriente año y que la Dirección general de la Contencioso proceda a publicar el programa para dichas oposiciones.

La División de la Aeronáutica naval

Dice «El Bien Público» de Mahón: «Se están haciendo preparativos para recibir en Fornells al buque porta-aviones «Dédale», cañonero «Audaz» y gasolineras que han de fundar en aquel puerto.

La autoridad de Marina de esta isla ha dictado las órdenes oportunas para que se proceda tan pronto como llegue la División al suministro de víveres que las dotaciones de los buques necesitan.

El Director de la Escuela de Aviación Naval, el culto Capitán de Fragata nuestro ilustre paisano don Pedro M.ª Cardona, avisará por radiograma el día de su llegada, que probablemente y si el tiempo no lo impide, será esta misma semana.»

En la Audiencia

La vista de ayer Ayer se celebró en esta Audiencia la vista de la causa instruida por el Juzgado de la Catedral contra M. R., acusado de haber extendido una letra, de 35.000 pesetas, a nombre de D. L. S. V., falsificando para ello la firma de éste.

El procesado negó el hecho que se le imputaba, afirmando que la letra fué extendida con el mentado V., habiéndole posteriormente sido sustraída la letra, lo que denunció a la policía.

Como no comparecieron dos testigos, uno de ellos el V., el acusador privado, don Bartolomé Fons, solicitó la suspensión de la vista, accediendo a ello el Tribunal de Derecho.

Representaba el Ministerio público el Teniente fiscal, don Fernando López de Sargado.

Estaba encargado de la defensa del procesado el letrado don Jaime Suau.

Mercado de Inca

- Almendrón, (quintal) 100'00 pesetas. Trigo, (cuartera) 20'00 pesetas. Candeal, a 22'00 id. Cebada del país, a 16'00 id. Id. forastera, a 14'00 id. Avena del país, a 12'00 id. Id. forastera, a 11'00 id. Habas para cocer, a 35'00 id. Id. ordinarias, a 28'50 id. Id. para ganados, a 28'00 id. Maíz, a 90'00 id. Fríjoles, a 00'00 id. Id. (confits), a 30'00 id. Habichuelas blancas, a 00'00 id. Id. blancas, de 65'00 id. Garbanzos, a 60'00 id. Cerdos cebados de 25 a 00'00 pesetas arroba. Azafrán, a 8'00 id. onza. Gallina (tercia) 1'50 id. Pollos (id.) 1'60 id. Huevos (docena) 1'80 id.

Representación mallorquina

al Congreso Eucarístico de París y a Lourdes Julio de 1923

El día 20 del actual mes de Junio quedará definitivamente cerrada la inscripción para asistir al Congreso Eucarístico de París y visita a Lourdes. La delegación de Mallorca de nuevo ruega muy encarecidamente a los que desean inscribirse que no aguarden el último día a fin de evitar confusiones y molestias.

Aviso importante.—Contestando a consultas que se nos han hecho sobre la manutención en ruta, hemos de manifestar que en el precio total de los billetes de la expedición a París y a Lourdes, ya publicadas, van incluidos todos los gastos de acomoda, miento y manutención en los hoteles durante todos los días de estancia en París, incluidos las excursiones a Versailles, Reims y campos de batalla. Únicamente tendrá que satisfacer cada uno separadamente las excursiones o visitas que a cuenta propia quiera hacer separándose de lo que está consignado en el itinerario publicado.

Vida deportiva

De foot-ball El Presidente del «Regional F. C.» nos ha invitado a los partidos de foot-ball que se celebrarán los días 17 y 18, a las cinco de la tarde, en el campo de su propiedad, junto al Velódromo de Tirador, en el que contendrán

rán su primer equipo contra el primero del «España F. C.» de Villa Carlos, como igualmente al banquete que tendrá lugar en su local social (Rubi, 18), el día 18, a las nueve de la noche.

Los próximos encuentros entre el «Manresa» y el «Alfonso XIII»

Mañana, sábado, son esperados los notables «equipiers» del «Manresa», que, según noticias recibidas ayer, presentará su equipo completo, jugando de medio centro el formidable Carbó, lo que ha hecho que aumentara aún más el interés para presenciar dichos partidos.

El segundo partido tendrá lugar el domingo.

Dos sucesos

Víctima de un derrumbamiento

En Felanitx, el joven Bartolomé Pou Obrador, de 20 años de edad, que se hallaba ocupado en la excavación de unos terrenos para extraer arcilla, fué sepultado por enorme masa de tierras desprendidas en un terraplén.

El hecho ocurrió en el sitio llamado «Puig de San Nicolau».

El desgraciado obrero resultó muerto. E. P. D.

Mujer acuchillada

Ayer ocurrió una agresión: un sujeto, ibicenco, asestó dos cuchilladas a una joven llamada Francisca Tur, de 26 años de edad, natural de Ibiza y vecina de la calle de la Pólvora. La agredida resultó con una herida en el pecho y otra en un costado, ambas de pronóstico reservado.

Dicha joven fué conducida al Hospital. El agresor no ha sido habido.

En la Casa de la Villa

Contra la pornografía

Una comisión de la «Asociación por la cultura de Mallorca» visitó ayer al señor Alcalde para pedirle impida la venta de libros y revistas pornográficas. El laudable ruego, que los mismos comisionados formularán también al señor Gobernador civil, tuvo favorabilísima acogida por parte de la autoridad municipal.

El alumbrado del muelle

El presidente de la Junta de Obras del puerto, señor Cerdá, se entrevistó ayer con el señor Alcalde, a quien rogó que el Ayuntamiento contribuyera al sostenimiento del alumbrado del muelle. Se tratará del asunto en el seno de la Comisión de Alumbrado.

Las casas baratas

Para hoy, a la una, ha convocado el Alcalde a los concejales para tratar del proyecto que el señor Fons anunció poseer sobre la contracción de casas baratas.

Teatrales

Lirico

Con motivo del estreno de «La Montería» la opereta tan popularizada por la Península, anoche se registró una gran entrada este teatro, que estaba lleno de bote en bote.

El público obligó a repetir varios números musicales, especialmente unos «couplets» que canta él, para lo cual se proyecta la letra en la pantalla.

Las tasas de los alimentos

Un bando mixto

Ayer fué fijado en los puntos céntricos de esta ciudad el siguiente bando: «Don Guillermo Forteza Piña, Alcalde de la M. I. N. y L. ciudad de Palma, capital de la provincia de las Baleares.

Hago saber: Que la Junta provincial de Abastos en sesión celebrada el día 9 de los corrientes acordó fijar las siguientes tasas:

- Pan blanco de 1.ª 65 céntimos de peseta kilo. Pan blanco de 2.ª 60. Pan moreno de 1.ª 50. Pan moreno de 2.ª 45. El pan blanco de primera y el moreno de segunda, se expendirá necesariamente en piezas de dos kilos y de kilo. Todas las piezas de las clases de pan que anteceden llevarán un sello de la panadería donde ha sido fabricado y el peso que le corresponda. Las piezas de pan que tengan más de treinta gramos de merma por kilo, serán decomisadas. El pan de barra, Viena y los panecillos, considerados como pan de lujo, no están sujetos a tasa, pero de los panecillos que ordinariamente se venden a diez céntimos de peseta, entrarán diez en kilo, y de los que se venden a quince céntimos, entrarán seis en kilo.

Carnes

- Solomillo 6'50 pesetas kilo. Buey, vaca y ternera sin hueso, 5. Buey, vaca y ternera, con hueso, 2'50. Cordero, costillas del joc, 5. Cordero, costillas del llom, 3'75. Cordero, pierna, 3'75. Cordero, carne de las demás partes, 3'40. En las carnes de buey, vaca o ternera con hueso, no se admitirá más que un cuarto de kilo —250 gramos de hueso por kilo.

Pescados

- Calamarines, Lobarro, 6 pesetas kilo. Págaro, Denton, Mero, Orada, Salmonetes (grandes), Sigala, Lenguado, Calamares, 5. Merluza, Escorpais, Pajeles, Grimaldo, Arañas (grandes), Ratas (grandes), Cap-roig (grandes), Salmonetes (tamaño regular), Pescado de palangre, (tamaño grande), 4. Gallos, Besugo, Sard, Morruncos, Sirvioleta (pequeña), Anguila, Mabres, Atún, (sin hueso), 3'50. Espets, Congrio, Roqué, (grande), Obiadas, Arañas monjas, Escorperas, Serrans, Oriola, Lampuga, Salmonetes, (pequeños), Pescado de palangre, (tamaño regular), 3'25. Rafels, Cántaras, Emperador, Palomida, Sirvioleta de corte, Atún (con hueso), 5. Morenes, Saupes, Bonitol, Sipiás, Llisas, Verderol, Papolis, Roqué (pequeño), Jarret de Bañabafar, Bisos, Sorells, Vogas, 2'50. Sardina (pequeña), Gufes, Xucles, Morralla 1'75. Jonquillo, Boquerón, (alegroc), Arenols, 1'25.

Mélveres, Jerret de bou, Escat, Quisonés, Peludas, Alatxa (grande), Pulpos, Clavell, Ratjada, Pestils, Grisols, Gatons, 1. Músics, Moixó, Tutes, Bonjesús, Ferrasa, 0'50. Cranques, 0'75 una. Musclos, 0'15 docena.

La langosta, langostines, ostras y en general los mariscos están exentos de tasa.

En las tasas anteriores no estarán comprendidos los pescados de los palangreros, que tendrán la tasa especial que a continuación se expresa y estarán en la plaza en puestos especiales y con el correspondiente distintivo para evitar confusiones por parte del público.

Calamares, Salmonetes (grandes), Denton, Págaros, Arañas (grandes), Mero, Caproig (grandes), Pagel, Lenguados (grandes), 5'50 pesetas kilo.

Sard, Escorperas (grandes), Serrans, Tormasot, Escorbais, Ratas, Vacas, Grivias, Mel'eres, 4'50. Roqué (variado), 4'00. Obiadas, 3'50.

Todas las tasas precedentes empezarán a regir, tanto en esta capital como en el término municipal de Palma, el día 15 de los corrientes. Las contravenciones serán castigadas con multa de 100 a 5000 pesetas, según los casos y circunstancias que concurran en la infracción, por la Junta provincial de Abastos, y sin que ello sea obstáculo a la imposición de la penalidad consiguiente por desobediencia y a que se estime de aplicación lo dispuesto en los artículos 285, 318 y 558 del Código penal, según dispone el artículo 7.º del Real Decreto de 18 de Enero último.—El Gobernador-presidente de la Junta, José Sanmartín Herrero.

Aparte de los oportunos acuerdos que tome esta Junta de Subsistencias recabando del Excmo. Sr. Gobernador Civil la prohibición de embarques según queden o no suficientemente abastecidos los puestos públicos de venta; aparte también de los nombramientos de inspectores delegados de la expresada Junta y de las determinaciones que tome esta Alcaldía referentes al régimen de los mercados, encarezco a los señores Tenientes de Alcalde en particular y a todos los ciudadanos en general, que me denuncien cualquier infracción o fraude respecto a calidad y peso de los citados artículos de consumo, para poder ampararlos con toda mi autoridad e imponer los máximos correctivos que señale la Ley.

Palma, 12 de Junio de 1923. El Alcalde, Guillermo Forteza.

Dice el Alcalde

El Alcalde, señor Forteza, al recibirnos ayer a los periodistas, nos manifestó que se prohibirán los embarques de pescado los días en que el mercado no haya estado suficientemente abastecido con un mínimo de 2.000 kilos de tal artículo. También nos dijo que en todos los puestos de la plaza Mayor se colocarán cortelones indicativos de las tarifas establecidas.

Dice el Gobernador

El señor Gobernador dijo que en la «Gaceta de Madrid» correspondiente al día 12 del actual se publica el acuerdo de la Junta central de Abastos fijando para toda España el precio del azúcar de las clases denominadas «blanquilla» y «pile», en 160 pesetas los 100 kilos, en fábrica, y se dispone que el precio de venta al público en los establecimientos o despacho deberá fijarse por las Juntas provinciales de Abastos, partiendo del ya fijado para el azúcar en fábrica y atendiendo a las normas establecidas por el R. D. de 18 de Enero último, esto es, cargando a dicho precio los de transportes marítimos y terrestres y el beneficio industrial.

Añadió que en la primera sesión que celebre la Junta provincial de Abastos se ocupará de este asunto, presumiendo que no se adoptara ningún acuerdo, hasta que se normalice la situación de los transportes en Barcelona, ya que el noventa por ciento del azúcar que en esta isla se consume, procede de aquel puerto, y un factor esencial para la tasa es el precio del transporte, acarreos, etc., que hoy no existen.

Servicio aéreo Palma-Barcelona

Ayer, por la mañana, a las ocho, salió de nuestro puerto, para Barcelona, el aparato bimotor «Lioré-Olivier» núm. 23, pilotado por el aviador Clirer y llevando de mecánico a Le Chat.

Llevaba como pasajeros a don Rogelio S. de Mora, Canciller del Consulado de Cuba, y a nuestro compañero en la Prensa don Juan Campins, redactor de «La Almudaina».

Los viajes de ida y regreso los realizó el aparato con toda felicidad.

Concurso Hípico

Ultimo día de concurso.—Gran animación Ayer, jueves, por la tarde, se celebró, en el campo de la Real Sociedad Hípica de Mallorca, el último de los concursos cívico militares de la circunscripción de la presente temporada.

La concurrencia a la fiesta hípica de ayer superó en mucho a la de los días anteriores, viéndose el campo ocupado totalmente en sus localidades por la distinguida sociedad de Palma.

Entre los nombres que pudimos recoger en el carnet, figuran los de las distinguidas familias Cano de Castro, Canals, Sra. Viuda de Coll e hijas, Palmer, Rullán, Moragues de Rullán, Obrador, Ordinas, Cervera, Torrents, Díaz Carvía, Alou, Riera, Casadesbrull, señora de Ribas, Alomar, Marqués y Mayol, Muntaner, Alemany, Riera y Pou, Cardell, Mercedes Borrás, Castell, Morell y Villalonga, Oriandis, Muntaner y Santandreu, Rodríguez, Caerda, de España, Aguiló y Valentí, Oleza, Gual de Gual, Rusiñol, Costa de Salgado, Costa Díaz, Le Senne, Le Senne de España, Fontirroig, Rovira, Villena, Gual y Villalonga, de Oleza, Alomar, Fuster y Rusiñol, León de Ginzard, María del Carmen de León, Gual de Morell, Gual de Cotoner, Vidal y Fiol, Caballero, León de Fuster, Ribas de Nouvilas, San Martín, Ferrer Gisbert, Delgado, Soldevila, Fuster y Villalonga, Rodríguez Roda, Vicens de Manra, Mimi Ferrer, Quin-

Librería Litúrgica

PELAIRES, 3

Libros de liturgia.—Libros de lectura amena.—Libros escolares de todas clases

Anuario Eclesiástico 1923 Se manda libre de gastos para los pueblos

Nuevo Canónigo

A las 11 de esta mañana se ha reunido el Cabildo Catedral para la provisión de la Canonía vacante.

Poco antes de las 12 se ha comunicado que el nombramiento había recaído en el Reverendo don Gabriel Muntaner, Párroco de Santa Eulalia.

Reciba el nuevo Canónigo nuestra efusiva felicitación.

Sueltos y noticias

Legionario que solicita madrina de guerra

Hemos recibido una postal del Legionario Máximo Liria (Tercio de Extranjeros—Cuartel del Rey—Ceuta), en la que solicita madrina de guerra. Lo hacemos público, accediendo al ruego que nos dirige.

«Juventud Seráfica»

En el sorteo celebrado el día 13 en la sala de dicha Asociación salieron premiados los siguientes números:

Primer premio, el 596; segundo, el 13; tercer, el 297; cuarto, el 247; quinto, el 122; sexto, el 190.

Los poseedores de los números premiados pueden pasar a recoger el premio.

En la R. Academia de Medicina

El Presidente de la Real Academia de Medicina y Cirugía de esta ciudad, don Onofre Juaneda, nos ha invitado a la sesión pública que celebrará dicha Corporación el domingo próximo, día 17 de los corrientes, a las 12'30 en punto, en la cual el Sr. socio electo don José Ojazzón leerá el discurso de ingreso sobre el tema: «desinfección-ácido cianhídrico», contestándole el socio numerario don Ramón Rotger.

Granos, bronquitis, herpes, etc. Use G.T. MADRES SULFUREAS BAR. Preventivas de la GRIPPE y enfermedades respiratorias. Franco 5 ptas.

Madres

Queréis criar robustos vuestros hijos? TOMAD LACTOSECRETINA. De venta en todas las farmacias.

Se alquila

Un local propio para establecimiento u oficina, en punto muy céntrico. Razón Centro de Anuncios.

Tiro Nacional

De la Representación Balear hemos recibido las siguientes líneas: «Distribución de premios.—La solemne entrega de los premios del Concurso Cívico Militar, a partir de la Competición núm. 3, tendrá lugar el próximo domingo día 17 a las 12'30 en los salones de la Sociedad La Veda.

Se ruega la publicación de esta noticia por la imposibilidad en que se halla la Representación de invitar personalmente a todos sus socios para que asista con sus familias, así como a los de La Veda, Sociedad de Cazadores, Veloz Sport Balear, Real Club de Regatas y señores Jefes, Oficiales y Clases de 2.ª categoría de los Cuerpos que regalaron premios para el concurso, a todos los cuales se hace extensiva esta invitación con sus familias respectivas.

Record de Baleares.—La Directiva acordó fijar en 100 pesetas la subvención que concede al tirador que se halle en posesión del título de «recordman Civil de Baleares», el día 20 de Julio próximo con la obligación de asistir al Concurso con campeonato de España que empezará en San Sebastián el 20 de agosto siguiente.

La Representación de S. Sebastián concede otra subvención de 100 pesetas a cada uno de los tiradores civiles que concurren de otras poblaciones siempre que su número no pase de 10; en caso contrario, se adjudicarán por sorteo.

En dicho concurso habrá una tirada especial para los socios civiles con valiosos premios y además entre todos los que puedan tomar parte los tiradores civiles se adjudican 152 premios con un total de diez mil pesetas en metálico, además de las copas y objetos de arte que se adjudican en tiradas por categorías.

Competición «Star» A última hora se recibió para premio otro franco Terms regalo de la armería de don Ignacio Pizá, lo cual permitió adjudicar el 8.º premio que ha correspondido a don Miguel Cerdá.

Boletín religioso

MAÑANA

Santos.—San Quirico y Sta. Julieta, mártires.

Cuarenta Horas. Continúan en Santa Cruz, que la Pia Unión y el Apostolado de la Oración dedican al Sagrado Corazón de Jesús. Exposición a las seis y media de la mañana; a las diez, Tercia y Misa mayor. Por la tarde, a las cinco, actos de coro, a las siete y cuarto, Rosario, continuación del solemne Triduo con música, y sermón por el Rdo. P. Miguel Rosselló, de los SS. CC., y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En San Jaime, durante la misa de las seis, empezará el Octavario de predicación por el Rdo. Sr. Cura Párroco de esta Parroquia, para que el último domingo de Junio meda lucrarse la Indulgencia del Jubileo.

Otras funciones.—En San Felipe Neri, Adoración Nocturna, por el turno, de S. Felipe Neri.

Visita.—A Ntra. Sra. del Carmen en Sta. Teresa.

Curación de la Tos

PASTILLAS J. MIRO Espectorantes y calmantes de la Tos. Farmacia y Laboratorio de J. Miró. Colón, 22. Perejil.

ELIXIR ESTOMACAL de SAIZ DE CARLOS Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, el enfermo como más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades del ESTÓMAGO É INTESTINOS

De venta: Serrano 30, farmacia, Madrid y principales del mundo

ELIXIR ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, el enfermo como más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades del ESTÓMAGO É INTESTINOS

De venta: Serrano 30, farmacia, Madrid y principales del mundo

ESTÓMAGO É INTESTINOS

De venta: Serrano 30, farmacia, Madrid y principales del mundo

MAQUINAS DE ESCRIBIR

CASA BARBER PALMA MALLORCA

El glorioso tenor español Miguel Fleta

ha impresionado una serie de discos admirables, marca «Gramófonos». Díguese pedir audición de los mismos en la Agencia exclusiva.

EL JAPON

CONSTITUCION, 33

PALMA DE MALLORCA

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

Desde Madrid

Manifestaciones de los miembros del Gobierno

Madrid, 14 (16'00)

El Presidente.—El conflicto de Barcelona.—La tarde en el Congreso

El jefe del Gobierno, señor Marqués de Alhucemas, ha estado esta mañana en Palacio, despachando allí con S. M. el Rey.

Desde el regío Alcázar, se dirigió el Marqués al palacio de la Presidencia, donde nos recibió a los periodistas.

Nos manifestó entonces que se está tramitando en Barcelona la fórmula propuesta por los patronos, estando citada por el Gobernador, para primera hora de la tarde, una comisión de obreros, al objeto de estudiarla.

Luego nos ha confirmado que esta tarde asistirá a la sesión del Congreso, en unión del Ministro de la Guerra, general Aizpuru, para contestar a las preguntas que el diputado socialista D. Indalecio Prieto tiene anunciadas sobre Marruecos.

El de Estado.—Visita del Nuncio.—Otras visitas

El Ministro de Estado, señor Alba, al recibirnos este mediodía a los periodistas, nos ha dicho que le había visitado el Nuncio de Su Santidad en Madrid, Monseñor Tedeschi, con quien había celebrado una conferencia.

También nos ha manifestado que le habían visitado el diplomático español señor Marqués de Villalinda y el Ministro plenipotenciario de Portugal en Madrid.

El Ministro de la Gobernación.—«Nada nuevo de Barcelona».—Sobre un duelo

Los periodistas hemos hablado esta mañana con el Ministro de la Gobernación, señor Duque de Almodóvar del Valle.

Ante todo, hemos tratado del conflicto de Barcelona, y el Ministro nos ha dicho:

«No tengo nada nuevo de Barcelona.

Luego nos ha confirmado que el Gobernador civil barcelonés tenía citada a una comisión de obreros. «Pero—nos ha indicado—no tengo impresión optimista ni pesimista sobre el resultado de la contención».

Los periodistas le hemos interrogado sobre un duelo que se decía iba efectuarse esta mañana en Madrid entre un capitán aviador, el señor Bayo, y el teniente coronel señor Galarza.

«Nada—ha contestado el Ministro—sé de este lance.

Por si acaso, doy órdenes al Director general de Orden público para que adopte precauciones encaminadas a conseguir que no se realice el lance».

El Ministro de Gracia y Justicia.—La provisión de las Sedes vacantes.—El proyecto sobre la tenencia de armas

El Ministro de Gracia y Justicia, señor López Muñoz, nos ha recibido este mediodía a los periodistas.

Nos ha anunciado que esperaba la visita del Nuncio de Su Santidad en Madrid, Monseñor Tedeschi.

Creía el Ministro que tendría con el Nuncio amplio cambio de impresiones sobre la provisión de las Sedes vacantes, aumentadas últimamente con la producida por el asesinato del llorado Cardenal Soldevila.

Nos ha añadido que no ha terminado aún la redacción del proyecto de ley sobre tenencia indebida de armas.

Ignoraba aún, según nos ha añadido, en cuál de las dos Cámaras lo leerá antes.

Y nos ha anunciado que del contenido del proyecto nos facilitará oportunamente una nota para publicar en la Prensa.

El Ministro de Hacienda.—Una real orden

El Ministro de Hacienda, señor Villanueva, nos ha dicho a los periodistas que había firmado una real orden, creando una Comisión para redactar el proyecto de Estatuto para constituir la Asociación benéfica del cuerpo de Administración de Hacienda.

Presidirá dicha Comisión el Director general de la Deuda.

La Bolsa

Madrid, 15 (1'00)

| Cotización de ayer | |
|------------------------|--------|
| Interior contado. | 71'25 |
| Interior fin de mes. | 00'00 |
| Amortizable 5 por 100. | 94'90 |
| Amortizable 4 por 100. | 00'00 |
| Banco de España. | 598'00 |
| Compañía Tabacalera. | 245'00 |
| Francos. | 45'00 |
| Libras. | 51'14 |
| Exterior. | 87'50 |
| Marcos. | 0'00 |
| Liras. | 51'40 |
| Dólares. | 6'77 |
| Coronas. | 00'00 |
| Francos suizos. | 121'50 |

La minoría regionalista se ha disgregado

Madrid, 15 (5'30)

La mayoría de sus componentes se agrupan bajo la jefatura de Rodés

Se ha disgregado, como consecuencia de la retirada del señor Cambó, la minoría regionalista del Congreso.

La mayoría de sus componentes se han agrupado bajo la jefatura del exministro señor Rodés.

La votación del Mensaje en la Alta Cámara

Madrid, 15 (5'30)

El suplicatorio contra el general Berenguer

El Gobernador desea que se vote el Mensaje de la Corona en el Senado el próximo miércoles, al objeto de comenzar seguidamente la discusión del suplicatorio pedido contra el general Berenguer, que tan divididos tiene a los Senadores.

El exministro conservador señor Bergamín ha dicho que, de no concederse el suplicatorio, pedirá una amnistía para todos los militares que intervinieron en el desastre. El Gobierno se verá apurado, por faltarle votos, siendo posible que, en este asunto, se le derrote.

La cuestión de Marruecos

Madrid, 14 (1'00)

Comentarios al discurso de Sánchez Toca.—Melquíades Alvarez y la ocupación de Alhucemas

Terminada la sesión en el Senado, donde siguió la discusión del problema de Marruecos, los pasillos se pusieron animadísimo comentándose el discurso que había pronunciado el señor Sánchez Toca.

Los comentaristas se fijaban, especialmente, en la petición que, según aseguró el orador, había hecho don Melquíades Alvarez, cuando el derrumbamiento de la Comandancia de Melilla, de ir a ocupar enseguida Alhucemas.

Se estimaba que esta circunstancia aclaraba mucho la situación.

Llegada de Dris Ben Said.—No quiere seguir sus gestiones para la paz con los rebeldes

Ha llegado a Madrid el moro Dris Ben Said.

Se asegura que el viaje de éste obedece a presentar al Gobierno la dimisión del encargo que se le hizo de gestionar la paz con los rebeldes.

Madrid, 15 (5'30)

Silveira a Tetuán.—Peligra la situación en aquella zona.—El Raisuni, quejoso

Melilla.—El Alto Comisario se está preparando para marchar a Tetuán, por peligrar la situación en aquella zona.

Parece que el general Castro Girona, jefe del Gabinete militar de la Alta Comisaría, le ha comunicado que el Raisuni reclama la presencia del Sr. Silveira allí, porque le disgusta que no se hayan realizado los convoyes de víveres que aguardaba.

Un convoy a Tizzi Assa, sin novedad

Melilla.—Desde esta plaza, se ha efectuado un nuevo convoy a la posición de Tizzi Assa.

El convoy llegó a su destino sin ser hostilizado por los rebeldes, los cuales no fueron vistos.

¿Dris Er Riffi ha retirado su dimisión?

Melilla.—En los centros oficiales, se asegura que el Amel del Rif, Dris Er Riffi, ha retirado la dimisión del cargo, que como se sabe, había presentado por la campaña que contra él se hacía en Madrid.

Sin novedad

El comunicado oficial de Marruecos facilitado esta noche en el Ministerio de la Guerra, se limita a consignar que no ocurre novedad en ninguno de los sectores del Protectorado.

Moros amigos, muertos

Tetuán.—En la reciente escaramuza de Gomara, resultó muerto un caudillo afecto a España, y otro gravemente herido.

El enemigo tuvo veinte bajas vistas. Banquete al nuevo Jefe del Tercio, comandante Franco

Esta noche se ha dado un banquete al comandante Franco, para festejar su ascenso a teniente coronel y nombramiento para mandar el tercio de extranjeros.

Asistieron al acto distinguidas personalidades. El número de comensales fué de trescientos.

Al final del banquete, se han leído numerosas adhesiones entre ellas una del Presidente del Consejo.

Habo discursos de felicitación al señor Franco por su nombramiento.

El homenajeado dió las gracias en un patriótico discurso.

Ensalzó al teniente coronel señor Valenzuela, muerto al frente de sus soldados, en uno de los recientes combates de Tizzi Assa.

Terminó la fiesta dándose vítores a la Legión.

Melquíades Alvarez visita al Rey

Madrid, 14 (16'00)

Visita de cortesía

Esta mañana ha estado en Palacio el presidente del Congreso, don Melquíades Alvarez.

Los periodistas hemos interrogado al señor Alvarez a su salida del regío Alcázar.

El jefe de los reformistas se ha limitado a decirnos:

«He venido para realizar la visita obligada de cortesía al Rey después de constituirse el Congreso.

Del Extranjero

Madrid, 15 (1'00)

Dimisión del Gobierno belga

Bruselas.—Ha presentado la dimisión el Gobierno.

La causa que ha motivado esta resolución ha sido la cuestión flamenca.

De Portugal.—Aumentos de sueldo a las clases armadas

Lisboa.—Ha quedado constituida una comisión integrada por representantes del Ejército, Armada, Guardia Republicana y Guardia fiscal.

La comisión tiene por objeto estudiar el aumento de sueldo a estas clases del Estado.

El Gobierno inglés y la campaña de Marruecos

Londres.—Los periódicos adictos al Gobierno dicen que Inglaterra no tiene intención alguna de intervenir en la campaña de Marruecos, por considerar ésta una cuestión de política interior de España.

De Francia.—El grupo vitícola del Parlamento pide aumentos en las Aduanas

París.—El grupo de diputados representantes de las provincias vitícolas ha pedido a la Cámara y al Gobierno un aumento del coeficiente de Aduanas para la entrada en Francia de los vinos extranjeros.

De Inglaterra.—La respuesta a los soviets

Londres.—La respuesta del Gobierno británico al de los soviets contiene, entre otras cláusulas, una por la cual Inglaterra se compromete a no cooperar con los emigrados rusos contra el actual régimen.

La cuestión del Ruhr

Madrid, 15 (1'00)

Consejo de guerra

Durseldorff.—El Consejo de guerra alado ha condenado a seis meses de prisión al Consejero Muller, jefe de los obreros de la fábrica Krup.

El acuerdo sobre el Ruhr.—Las conversaciones seguirán entre las Cancillerías

París.—Se cree, en los círculos diplomáticos, que el acuerdo sobre el Ruhr se llevará a cabo a base de los procedimientos propuestos por Inglaterra, esto es, continuar las conversaciones entre las Cancillerías.

Las Cortes

Madrid, 15 (1'00)

SENADO

El suplicatorio contra Berenguer

Empieza la sesión en el Senado a la hora de costumbre.

Seguidamente, un secretario procede a la lectura del suplicatorio para procesar al general Berenguer, ex-Alto Comisario en Marruecos, con motivo de su actuación en aquel cargo.

El debate sobre Marruecos

Se reanuda el debate sobre la cuestión de Marruecos, con motivo de la discusión del Mensaje de la Corona.

Vuelve a hablar el señor Mastre.

Este aboga por que se extirpe la amistad con el Raisuni, rechazando, en cambio, a Abd-El-Krim.

Interviene luego el señor Sánchez de Toca.

Recuerda que en cierta reunión, convocada por el Presidente del Consejo, que entonces lo era el señor Maura, y a la cual asistió don Melquíades Alvarez, éste dijo que era preciso, en su opinión, efectuar la operación sobre Alhucemas.

Añade, que en contra de lo que muchos creen, Marruecos no es un cáncer para España, sino una fuente de verdadera riqueza.

Dice que la empresa de nuestro Protectorado en Marruecos es asequible a nuestra Hacienda si se introducen economías en los gastos innecesarios.

Termina exhortando a todos a la unión para poder resolver el problema.

La reforma constitucional

El señor González Llana defiende una enmienda en la cual se declara improceden

te la revisión constitucional que se propone en el Mensaje de la Corona.

Por la Comisión del Mensaje, le contesta el señor Azpeitia.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

CONGRESO

La cuestión de Marruecos

En la sesión del Congreso el diputado señor Prieto explana la pregunta que tenía anunciada sobre el problema de Marruecos.

Dice que los socialistas no quieren que se envíen a Marruecos ni hombres ni dinero.

Dice saber que los oficiales que prestan servicio en Africa desean que se realicen operaciones.

Añade que se desobedece al Gobierno, el cual quiere la rectificación del frente de Tizzi Assa, para evitar la repetición de los recientes combates, a los cuales ha dado lugar la estructura de aquel frente.

Le contesta el jefe del Gobierno, señor Marqués de Alhucemas.

Dice que es inexacto que el pueblo, como ha afirmado el señor Prieto, sea hostil a la guerra.

Añade que España tiene autoridad suficiente para implantar el Protectorado en Marruecos, que figura en el programa del Gobierno.

Dice que el frente de Tizzi Assa no se rectifica porque así conviene al desarrollo del Protectorado.

Asegura que si el Gobierno encontrara dificultades en la política marroquí, lo declararía paladinamente.

Rectifica el Sr. Prieto.

Este insiste en asegurar que la campaña de Marruecos es impopular faltándole el apoyo de la opinión.

Reproduce su pregunta respecto de si el Gobierno patrocina o no las operaciones que desea la oficialidad de Africa.

El jefe del Gobierno le contesta que el Gobierno no quiere meterse en aventuras.

Asegura que solamente se harán las operaciones a que nos obligue el enemigo.

El Ministro de la Guerra, general Aizpuru, manifiesta que comparte el criterio expuesto por el Marqués de Alhucemas y afirma con él que sólo se harán las operaciones indispensables.

Interviene el Sr. La Cierva.

Este aprueba las palabras del jefe del Gobierno.

Luego se lamenta de la disolución de los

equipos quirúrgicos organizados cuando él fué Ministro de la Guerra.

Vuelve a hablar el general Aizpuru.

Repite que está plenamente identificado con sus compañeros de Gabinete.

Justifica el reciente envío de material de guerra a Melilla.

Otros asuntos

El Ministro de Hacienda, señor Villanueva, de uniforme, sube a la tribuna leyendo un proyecto de ley.

Se acuerda que mañana la Cámara se reúna en secciones.

Y se levanta la sesión.

Noticias varias

Madrid, 15 (1'00)

Vista de una causa

Por el Supremo de Guerra y Marina, se ha dictado sentencia condenatoria para los procesados en la causa instruida por el desfalco de un millón de pesetas ocurrido en la Comandancia de Lsrache.

Por ella, se condena al capitán de Intendencia señor Jordán a veinte años de cadena temporal; y al paisano Gargallo a la de dos años, cuatro meses y veintidós días de prisión, conforme a la sentencia dictada por el Consejo de guerra de Ceuta.

Un registro judicial

Ayer, el Juzgado presentó en el domicilio del escritor Blanco Formosa, acompañado del Ministro de Venezuela, practicando un minucioso reconocimiento e incautándose de los ejemplares de su libro «La máscara heroica.»

Madrid, 15 (5'30)

Las Comisiones del Congreso

El Presidente del Gobierno, señor Marqués de Alhucemas, y el Ministro de la Gobernación, pasaron esta pasada noche acoplando las Comisiones permanentes del Congreso.

La situación en Barcelona

El Subsecretario de Gobernación nos manifestó anoche que las noticias recibidas de Barcelona acusaban una situación igual a la de los días anteriores.

Entierro de un policía

Zaragoza.—Se ha verificado el acto del entierro del policía muerto en los sucesos del martes.

La manifestación de duelo que tributó Zaragoza al malogrado policía fué imponente.

Prensa Asociada

Desde Barcelona

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Barcelona, 15 (5'30)

La huelga de transportes

Las bases de los patronos

Ayer, al mediodía, recibió el Gobernador civil las bases de arreglo que los patronos presentan para su estudio al Comité de huelga.

Las bases las recibió el Gobernador civil por conducto del Capitán general, a quien primeramente se entregaron.

El señor Barbet llamó—una vez en su poder las bases al Comité de huelga haciéndole entrega de ellas para su estudio.

Las bases que proponen los patronos

Las bases que proponen los patronos a los obreros están radactadas en la siguiente forma:

Empiezan haciendo notar la competencia que hacen al puerto de Barcelona los puertos extranjeros de Génova y Marsella.

Piden que la contratación de obreros para el puerto sea absolutamente libre.

Que los obreros acepten la reglamentación del trabajo en cada industria.

Que se prohíba toda clase de cotizaciones donde se efectúen trabajos.

La jornada de trabajo durará sesenta horas semanales en los obreros carreteros y descargadores, realizando, cuando sea preciso, horas extraordinarias de trabajo.

Y, por último, la jornada empezará a las siete de la mañana.

Otras noticias

El general Heredia, a Madrid

Precedente de Palma llegó al ex-Capitán general de Baleares don Leopoldo de Heredia, nombrado para el mando de la Capitania general de la séptima región.

Desde el puerto se dirigió a la estación, saliendo para Madrid en el rápido.

Proclamación de diputados

Sin incidente alguno se ha efectuado en esta ciudad la proclamación de los diputados provinciales que salieron triunfantes en las últimas elecciones.

Intento de atraco

En la calle de Mallorca, tres individuos armados con pistolas intentaron atradar al Juez, Presidente del Tribunal industrial, don

Juan Amat y Aymar, quien los dispersó a bastonazos.

Los atracadores no llegaron a disparar sus armas.

Robo en un estanco

Varios individuos armados asaltaron ayer un estanco del Paralelo, apoderándose de 500 pesetas.

Palou Gari

Será verdad?

Agradecidos un gran número de padres de familia a los bienhechores efectos logrados por medio de los exquisitos MIMOS, tienen en proyecto construir un monumento, al autor de estos incomparables caramelos.

Unico expendedor en la Isla

CONFITERIA FRASQUET

Academia Jurídica

dirigida por José Font y Arbós, Abogado

Preparación para la carrera de abogado con arreglo a los programas de las Universidades de Barcelona y Murcia a elección del alumno.

El curso de verano empezará el 1.º de Julio.

VERÍ, 19

APROVECHEN EL CAMBIO

VAYAN A VICHY (Francia)

ES EL PRIMER Establecimiento termal

LOS HOTELES son los más cómodos

EL CASINO es el más lujoso del mundo entero

Hotel-Radio Hotel y Restaurant de Régimen, con vigilancia médica.

AGUAS
MINERALES
NATURALES DE

Propietarios: Vda. e hijos de R. J. CHAVARRI.--Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12.--Madrid

CARABAÑA

De venta en todo el mundo

PURGANTES
DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPETICAS

Servicios de la Compañía Transatlántica

LINEA A ANTILLAS, MEXICO, NEW-YORK-COSTAFIRME

El vapor Montevideo saldrá el 25 de Junio de Barcelona, el 26 de Valencia, el 27 de Málaga y el 30 de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz.

El vapor Alfonso XII saldrá el 17 de Julio de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.

LINEA DE VENEZUELA-GOLOMBIA-PACIFICO

El vapor Manuel Calvo saldrá el día 10 de Julio de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, la Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Africa, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta la Guayra y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE BUENOS AIRES

El vapor Reina Victoria Eugenia saldrá el 4 de Julio de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON

El vapor Isla de Panay saldrá el 9 de Julio de Coruña para Vigo, Lisboa y Cádiz, de donde saldrá el 13 para Cartagena, Valencia y Barcelona y de este puerto el 19, para Port-Said, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Sanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecidos servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.

LINEA DE FERNANDO POO

El vapor C. de Gádiz saldrá el 15 de Junio de Barcelona salvo contingencias con escalas en Valencia y Alicante, y el 20 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y para jeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Agente en Palma, JAIME M. GRANADA, Plaza Antonio Maura, núm. 4.



La cintura ideal

«Nhèos» se utiliza como prenda de uso corriente de vestir. Tres fuerzas regresivas. Obesidad, vientres caldos, ptosis y para mantenimiento de la perfecta esbeltez. Sus componentes elásticos no ocasionan ninguna molestia. Pida folletos a INSTITUTO ORTOPE-DICO, Barcelona.

EN PALMA

Casa CODINA

:- Calle Unión 8, Palma :-
Entre Mercado y Borne (FABRICA DE GOMAS)

Línea Pinillos

SERVICIO AL BRASIL PLATA
Para Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá de Barcelona el día 15 de Junio el vapor

Catalina

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos y Las Palmas.

SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS

Para Santiago de Cuba, Habana y Matanzas, saldrá de Barcelona el día 25 de Junio el vapor

Cádiz

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.

NOTA: El vapor saldrá fijamente el día y la carga previamente comprometida se recibirá en lanchas los días

Para más informes dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta Calle Gabriel Mulet e Hijos, Marina, 62, Palma

SUSCRIBASE Y PROPAGUE

La Hormiga de Oro

Ilustración Católica

Consagrada desde su fundación al Sagrado Corazón de Jesús y bendecida por S. S. Pio X

Es la única revista semanal de actualidad gráfica hispano americana propia para las familias que no quieren cooperar con su dinero a la obra desmoralizadora de perniciosas ilustraciones.

Llena sus 36 o más páginas texto inédito, selecto y ameno y abundantísima información gráfica de la actualidad mundial. Desde el primer número del año próximo inaugurará bajo el título general de «Enigmas de la Historia» una interesantísima serie en la que el conocido publicista e historiógrafo don José Poch Noguera tratará de los misterios que en diversas épocas aparecen cual tenebrosos e indescifrables procesos.

Los primeros trabajos serán: «Máscara de hierro o el Príncipe anónimo.—Los falsos Demetrios o los Zares misteriosos.—El falso Esmeraldas o Un drama en la antigua Persia.—El enmascarado de Valencia o las tinieblas de las Germanias.—El falso Alejo o El espectro de los Comenensos».

Regala como suplemento, en folletín encuadernable, las «Narraciones Populares» del eminente costumbrista F. de P. Capella, y en folletín ilustrado con grabados de la época publica la histórica y emocionante obra «El Rey fantasma o el misterio de Luis XVII.»

Precios de suscripción (pago anticipado)

España, año 25 ptas., semestre 15 y trimestre 7.

Extranjero, año 35 ptas.—América, 50.

La Administración (Apartado 26, Barcelona) facilitará ejemplares de muestra a quienes deseen suscribirse o propagarla.



A. E. G. Thomson Houston Ibérica S. A.

LOS NIÑOS DE PECHO EN PRIMAVERA

Hay que alimentarlos de un modo apropiado para que entren robustos en el verano, la estación que los sacrifica de un modo implacable.

Los que se crían con GLAXO no han de temer el verano, pues se crían, o ayudan a criar, con GLAXO, lo mismo que en invierno. Aun están a tiempo los que se crían de otro modo, en adoptar el GLAXO y con ello evitar los citados peligros. Prueben una sola lata y verán cómo el niño aumenta de peso y cómo duerma.

El GLAXO es también maravilloso para las madres que o fan, a las que mejora y aumenta la leche y para convalecientes y enfermos.

Se ruega a los señores médicos que cuando un enfermo, sea niño o adulto no tofere la leche, acudan al GLAXO, que será tolerado y bien digerido



Use el biberón GLAXO, perfecto en su construcción y con gomas esterilizadas.

Véndese el GLAXO en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles.

Importadoras exclusivos en España, Portugal y Marruecos: Sebastián Tauler y Compañía, Montera, 18

Solución Cases

DE
Clorhidro-Fosfato de Cal
premiado en varias Exposiciones

por su excelente composición y perfecta dosificación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicinas y demás Corporaciones médicas. Se recomienda en los casos de «Anemia», «Clorosis», «Raquitismo», «Inapetencia», «Convalecencia», etc. Poderoso reconstituyente para las madres durante la lactancia de los niños.

Al por mayor: Farmacia de J. Puchades, Plaza de la Luna, Barcelona

Cemento Portland Artificial VOLCAN

Gris-Lento-Económico
GRANDES EXISTENCIAS

M. JAQUOTOT--Perejil, 11 y 13
Teléfono 3-6-7

CALLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molesta los callos y durezas. Es curioso no molva los inconvenientes de otros emplastos de los líquidos en general. Es económico: una pizeta en las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito en las principales farmacias. De venta en las principales Farmacias de España.



Calados

A máquina, se hacen a BLUSAS, VESTIDOS Y ROPA BLANCA.

Se PLISAN FALDAS. CORDON de realce a máquina, para incrustar puntillas y aplicaciones, desde 30 céntimos metro.

Calle Palacio, 40, (Pórticos).

Cerería B. Miralles

UNION, 37

Cera pura, para el culto. Existencias para procesiones, entierros, funerales etc.

Vinos de mesa Oliver

De venta exclusiva de San Jaime, C. S. callejón v Merced 8.

Lo mejor para las cabas

BRILLANTINA INDIA (Sin grasa)

Devuelve a los cabellos blancos su color primitivo sin teñirlos. Inofensiva, Garantizada. Ha sido premiada en la última Exposición de Higiene, por haber comprobado no tiene ninguna substancia perjudicial. Exigir en la etiqueta la figura de la India. Marca registrada. Precio 5 pesetas en perfumerías y droguerías. Por mayor J. Barrera, calle Muñoz Torrero, 6, Madrid.

Los antiguos preparados de J. SUREDA LLITERAS

Jaraba Vermífugo Sureda

Pastillas cloroborosódicas
Calleida Sureda
Polvos de Begaliz compuesto
Suero anti-curatístico

Se expenden en la Farmacia Sureda Calle de San Miguel y en las principales farmacias de Palma.

Flores Artificiales

Venta de toda clase de flores. Especialidad en flores para adornos de sombreros de Señora. Precios excepcionales para Modistas.
Santo Domingo, 32, entresuelo

En esquelas mortuorias y aniversario de y toda clase anuncios, reclamos, comunicados, etc. etc. en

Correo de Mallorca

Dirigirse al

Centro de Anuncios

Plaza de Santa Catalina, 10 - Palma